
CUVINT INAINT.E 

Cel de al nouălea număr al revistei noastre apare în acest an în con
diţiile în care poporul şi partidul nostru au sărbătorit evenimente de ex
cepţională însemnătate pentru prezentul şi viitorul socialist al patriei. 

Ca o expresie a unanimei şi înaltei preţuiri a întregii naţiuni Marea 
Adunare Naţională, cel mai reprezentativ for al voinţei poporului, a 
reînvestit pe tovarăşul Nicolae Ceauşescu în funcţia supremă de preşe
dinte al Republicii Socialiste România. S-a dat astfel glas gîndurilor şi 
simţămintelor de ,dragoste şi recunoştinţă ale tuturor fiilor ţării, .faţă de 
omul a cărui întreagă viaţă a fost şi este consacrată luptei pentru nwrile 
aspiraţii ale poporului român, pentru edificarea unei noi orînduiri sociale, 
orînduirea socialistă şi comunistă pe pămîntul scumpei noastre patrii. 

A fost o opţiune făcută cu convingerea fermă a noastră, a tuturor, că 
prezenţa tovarăşului Nicola.e eeauşescu la cirma ţării reprezintă chezăşia 
înfăptuirii neabătute a măreţelor obiective înscrise în hotărîrile Congre
sului al XIII-Zea al partidului, garanţia că în anii oare vin se vor 'înre
gistra noi şi măreţe realizări. 

lntr-o atmosferă de puternic avînd creator, strîns unit în jurul parti
dului, al secretarului său general, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, poporul 
român a aniversat la 9 Mai două evenimente glorioase: „40 de ani de la 
victoria asupra fascismului" şi „Ziua independenţei României". 

Deşi despărţite prin decenii, cele două evenimente se află într-o con
tinuitate firească, într-o legătură strînsă, indisolubilă, ilustrînd cu stră
lucire adevărul că îndelungata istorie a poporului nostru s-a desfăşurat 
statornic sub semnul idealurilor de libertate, unitate şi independenţă na
ţională remarcabilă. 

Prin contri"f:?uţia sa la uriaşa bătălie împotriva fascismului, poporul 
român a încununat în chip strălucit bogatele sale tradiţii de luptă împo-: 
triva dominaţiei străine, pentru dreptate şi libertate, pentru independenţă 
naţională şi prog1·es social. ' · 

Trăgînd concluziile necesare din împrejurările şi cauzele care au dus 
la declanşarea celui de al doilea război mondial, partidul şi statul no~tru 
acţionează cu hotărîre, împreună cu toate popoarele lumii, cu .forţele 
iubitoare de pace de pretutindeni, pentru ca asemenea flagel să nu se mai 
repete. România socialistă, preşedintele Nicolae Ceauşescu militează nea
bătut pentru afirmarea unei politici noi, de dezarmare, colaborare şi des
tindere, conlucrează tot mai strîns cu popoarele de pretutindeni, cu toate 
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forţele care se pronunţă şi acţionează pentru oprirea oursei înarm;'irilor, 
înlăturarea primejdiei nucleare, sprijină şi îşi manifestă întreaga solida
ritate cu marile mişcări pentru dezarmare şi pace din Europa şi din în
treaga lume, în lupta pentru apărarea dreptului suprem ale oamf!nilor, 
al popoarelor la viaţă, la existenţa liberă şi demnă, la pace. 

La cea de a 40-a aniversare a victoriei asupra fascismului şi la săr
b,":torirea „Zilei independenţei României" poporul nostru s-a prezentat cu 
realizări istorice importante pe calea realizării celei mai drepte şi mai 
îna~ntate orînduiri, orînduirea socialistă şi comunistă. Pe această cale, 
un n:oment de importanţă istorică hotei ritoare l-a constituit al I X-lea 
Congres al partidului comunist, evenimentul istoric de la care se împli
nesc în acest an două decenii şi care a generat un dinamism fări1 pre
cedent în dezvoltarea întregii societăţi româneşti, a determinat ridicarea 
patriei noastre pe trepte calitativ superioare ale progresului S'.>cial .~i spi
ritual, c\reşterea continuă a prestigiului României socialiste pe arene. in
ternaţională. Această perioadă de realizări fără precedent - pe care con
ştiinţa naţională o numeşte cu mîndrie şi demnitate: „Epoca Nicolae 
Ceauşesdu" - poartă pecetea gîndirii ştiinţifice, novatoare, a acţiunii mi
litante ale tovarăşului Nicolae Ceauşescu, donducătorul încercat al poporu
lui şi partidului, personalitate proeminentă a lumii contemporane. 

De curînd, e::rpresie a înaltei aprecieri, a senti'Tnentelor de recunoştinţă 
şi stimă deosebită pe care oamenii de ,~tiinţă şi cultură, asemeni 'între
gului popor, le poartă secretarului general al partidului pentru contri
b:i,ţia inestimabilă pe care o aduce la înnoirea şi dinamizarea gîndirii şi 
practicii revoluţionare, la dezvoltarea multilaterală, liberă şi independentă 
a patriei, tovarăşul Nicolae Ceauşescu a fost ales membru titular şi pre
şedinte de onoare al Aeademiei R. S. România. Referindu-se la tradiţiile 
de muncă şi luptă ale poporului nostru, la momentele cardinale din istoria 
României, secretarul general al partidului arăta în discursul rostit cu acest 
prilej: „Dăm. înaltă cinstire generaţiilor din trecut, tuturor personalită
tilor şi luptătorilor patrioţi şi revoluţionari, tuturor acelora care de la 
Burebista şi Decebal, au făcut totul pentru formarea şi existenţa poporului 
şi naţiunii române" tot aşa precum: „Dăm o înaltă cinstire oamenilor de 
ştiinţă şi cultură, care au avut un rol de seamă în f armarea limbii ro
mâne, în progresul multilateral al patriei". 

La 40 de ani de la viatoria asupra fascismului, la 20 de ani de la isto
ricul congres al IX-lea, România se prezintă cu realizări măreţe în dez
voltarea forţelor de producţie, a ştiinţei, culturii, în ridicarea bunăstării 
materiale şi spirituale a întregului popor. 

Aşa cum sublinia tovarăşul Nicolae Ceauşescu, în anul 1984 produc
ţia industrială a României a crescut de 100 de ori faţă de 1944, producţia 
agricolă de 7 ori, iar venitul naţional de 32 ori. Acestea dovedesc oă Parti
dul Comunist Român şi-a îndeplinit cu hotărî re şi fermitate rolul istoric 
de a conduce poporul. 

Judeţul Sălaj, străvechea ţară a Silvaniei, de a cărei istorie este le
gată existenţa revistei Acta Musei Porolissensis, sărbătoreşte împreund 
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cu toată ţara aceste măreţe evenimente, oamenii săi fiind hotărîţi să nu 
precupeţească nici un efort pentru înfăptuirea hotărfrilor celui de al 
XIII-Zea Congres al partidului, pentru ridicarea la cote superioare de dez
voltare a acestui minunat colţ de ţară românească. 

Dorind ca acest număr ale revistei noastre să se constituie intr--un 
omagiu adus marilor evenimente pe care le sărbătorim şi trăim in acest 
an, mulţumim şi pe această cale tuturor celor care ne-au sprijinit şi fn
drumat an de an în elaborarea şi editarea revistei. 
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